

PRACOVNÝ PROGRAM

v rámci

Slovensko – bavorskej komisie



po

23. zasadnutí (27. – 28. apríla 2023)



	Pracovná skupina	Partner v Slovenskej republike	Partner v Slobodnom štáte Bavorsko	Témy (aktivity/projekty)	Časový rámec
1.	Inovácie, výskum a vývoj	<p>MH SR</p> <p><u>pani Tereza Sušilová</u></p> <p>Martin Svoboda Martin Hlinka Stanislav Konečný</p> <p>SARIO Natália Barinková Romana Kunková Michal Brichta</p> <p>SOPK Vladimír Slezák</p> <p>SIEA Bobovnický Artur</p> <p>NVAS Ján Weiterschütz</p>	<p>StMWi</p> <p><u>pán Andreas Reuchlein</u></p> <p>IHK pre Mníchov a Horné Bavorsko pán Johannes Weidl</p> <p>Bayern Innovativ pán Holger Czuday</p> <p>DSIHK / Bavorské zastúpenie pán Peter Kompalla</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Vodík <ul style="list-style-type: none"> – Organizácia podujatí a konferencií. – Možnosť rozšírenia rakúsko-bavorských kontaktov v oblasti vodíka o zapojenie Slovenska. – Sprostredkovateľská ponuka k bavorským vodíkovým regiónom pre projektové partnerstvá v rámci EÚ (Bayern Innovativ, H2 Bayern). • Vesmírny priemysel <ul style="list-style-type: none"> – Prepojenie Slovak Space Office (SARIO) a bavAIRia e.V., vzájomné pozvania na konferencie s cieľom prehĺbenia kontaktov • Elektromobilita <ul style="list-style-type: none"> – Výmena skúseností a osvedčenej praxe v oblasti elektromobility a automobilového sektora (Bayern Innovativ - MH SR) • Podpora spolupráce v nasledujúcich oblastiach: <ul style="list-style-type: none"> – Digitálne inovácie – start-upy – Priemyselné inovácie - subdodávatelia – Kybernetická bezpečnosť – Výskum materiálov a nanotechnológie – Biotechnológie a biomedicína – Umelá inteligencia – Robotizácia <p>Ako prvý krok nasleduje:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Matching medzi klastrami k príprave nadviazania B2B-kontaktov – prostredníctvom pokračovania výmeny skúseností medzi SIEA a Bayern Innovativ, ako aj príslušným odborom StMWi pre klastre (pokračovanie dohody medzi štátnym 	<ul style="list-style-type: none"> • New Space Summit v Mníchove, 15.5.2023 • Emerging Space Conference, Bratislava, 30.5./1.6.2023 • <u>2. Národná klastrová konferencia:</u> marec 2024



				<p>tajomníkom Weigertom a štátnym tajomníkom Oravcom z roku 2022)</p> <ul style="list-style-type: none">– v rámci slovenských podujatí <u>Priemysel 4.0</u> a <u>2. Národná klastrová konferencia</u> <ul style="list-style-type: none">• Zintenzívnenie komunikácie medzi SARIO, Bayern International a bavorskými obchodnými komorami ku kontaktom, investičným možnostiam a podujatiam.– Spolupráca a prípadná účasť SARIO na podujatí <u>Ost-West-Forum Bayern</u>, ktoré v roku 2023 organizuje Priemyselná a obchodná komora v Regensburgu.	<ul style="list-style-type: none">• <u>Priemysel 4.0</u>: Oktober 2023• <u>Ost-West Forum Bayern</u>: 26. September 2023
2.	Školstvo	MŠVVŠ SR <u>pán Eduard Toman</u>	StMUK <u>pani Kerstin Unold</u>	<ul style="list-style-type: none">• Programy hospitácií Na každý kalendárny rok bude – v závislosti od finančných možností – pozvaných až desať slovenských učiteliek/učiteľov nemeckého jazyka na dvojtyždňové hospitácie na bavorských školách. Pozývajúca strana (Bavorsko) poskytne príspevok k nákladom na pobyt (ktorý nemusí nutne pokryť celé náklady na pobyt). Vysielajúca strana (Slovensko) poskytne príspevok na cestovné náklady (ktorý nemusí nutne pokryť celé cestovné náklady). Bavorská škola a slovenská učiteľka/učiteľ si spoločne dohodnú termín príslušného hospitačného pobytu.• Ďalšie vzdelávanie učiteľov Na každý rok bude pozvaných 7 – 8 slovenských učiteliek/učiteľov nemeckého jazyka na kurz DaF na ALP v Dillingene. V závislosti od finančných možností oboch strán prevezme pozývajúca strana (Bavorsko) náklady na pobyt a vysielajúca strana (Slovensko) cestovné náklady účastníkov kurzu.	<ul style="list-style-type: none">• <u>Hospitačné programy</u> majú v nasledujúcich rokoch pokračovať ako doteraz. Hospitanti si vo vlastnej réžii dohodnú so školami termíny hospitácií.• <u>Ďalšie vzdelávanie učiteľov</u>: ako doteraz v júni alebo júli každého roku.



				<ul style="list-style-type: none">• Výmenné pobyty žiakov BJR prispeje na bavorsko-slovenskú výmenu žiakov z prostriedkov mládežníckeho programu bavorskej vlády v rámci pravidelného financovania. BJR tiež ponúka odbornú a obsahovú podporu a poradenstvo. Sprevádzajúce bavorské učiteľky/učelia majú nárok na spätnú úhradu cestovných nákladov (zahraničná pracovná cesta). Okrem toho môžu reálne, stredné a podporné školy a tiež odborné školy dodatočne podať žiadosti o podporu v rámci nanovo spusteného podporného programu BJR financovaného nadáciou Jugendaustausch Bayern. V súčasnosti existuje celkovo 8 partnerstiev medzi školami, z toho 5 v rámci programu Erasmus+ (údaje za školský rok 2021/2022). Z toho 4 nemohli byť realizované prezenčne kvôli pandémie COVID-19. Na skupinových výmenných pobytoch sa v školskom roku 2021/2022 zúčastnilo 13 bavorských a 24 slovenských žiačok a žiakov. Na individuálnych výmenných pobytoch bol jeden bavorský žiak a 5 slovenských žiačok/žiacok. Na digitálnych skupinových podujatiach sa podieľalo 47 bavorských a 75 slovenských žiačok a žiakov.• Pedagógovia v rámci krajinského programu Činnosť nemeckých pedagógov v rámci krajinského programu je na slovenských školách s ťažiskom na DaF a v rámci programu DSD v zásade možná. Podľa situácie s uchádzačmi majú bavorskí pedagógovia možnosť vyslania na Slovensko ako pedagógovia v rámci krajinského programu (LPLK). V uplynulých rokoch a v prebiehajúcom školskom roku 2022/2023 nevyučujú v SR žiadni LPLK.	<ul style="list-style-type: none">• <u>Výmenné pobyty žiakov 2023 – 2025:</u> Bolo dohodnuté posilniť školské partnerstvá medzi Slovenskom a Bavorskom. Cieľom je zvýšiť počet partnerstiev do roku 2025 približne o polovicu. Na to by mali byť zapojení na bavorskej strane BJR a na slovenskej strane NIVAM.• Pedagógovia v rámci krajinského programu: ročný konkurz.
3.	Kultúra a oblasť vysokého školstva	<ul style="list-style-type: none">• Oblasť kultúry MK SR	<ul style="list-style-type: none">• Oblasť kultúry	<u>Spolupráca v kultúrnej oblasti</u> <ul style="list-style-type: none">○ Záležitosti karpatsko-nemeckej menšiny.	



		<p><u>pán Dr. Juraj Daniš</u></p> <p>pani Barbora Kociánová</p> <p>pán Miroslav Kaňa</p> <p>Univerzitná knižnica Bratislava Ing. Silvia Stasselová</p> <p>Slovenská národná knižnica Ing. Katarína Krištofová, PhD.</p> <p>Slovenské literárne centrum Mgr. Pavel Sibyla</p> <p>Pamiatkový úrad SR Ing. arch. Pavol Ižvolt, PhD. Mgr. Viktor Adamovič, PhD.</p> <p>Ústav pamiatkovej ochrany, Bratislava, MK SR</p> <p>Kontaktné osoby: PhDr. Ivo Štassel Mgr. Zuzana Liptáková</p>	<p>StMWK</p> <p><u>pán Dr. Matthias Hadesbeck</u></p> <p><u>StMAS (Karpatskí Nemci)</u></p> <p><u>StMWi (dizajn)</u></p> <p><u>StMD (Kinematografia)</u></p> <p>Univerzitná knižnica Univerzity v Regensburgu Dr. Albert Schröder</p> <p>Inštitút pre výskum východnej a juhovýchodnej Európy, Regensburg</p> <p>Knižnice v Bavorsku</p> <p>Inštitút slavistiky na Univerzite v Regensburgu</p> <p>StMWK, Bavorský krajský úrad pamiatkovej starostlivosti Lorenz Schröter/Dr. Frank Seehausen</p>	<ul style="list-style-type: none">– Pokračovanie digitalizácie písomných dokumentov/periodík Karpatských Nemcov o ich kultúre v SR.– Podpora aktivít zameraných na zachovanie a udržiavanie kultúry Karpatských Nemcov (napr. vzdelávacie, kultúrne a geograficko-historické semináre). <p>○ Výmena expertov v oblastiach knihovníctva, správy digitálnych zbierok, literatúry, výtvarného umenia, múzeí, pamiatkovej starostlivosti, kultúrneho manažmentu, hudby a divadla.</p> <ul style="list-style-type: none">– Obe strany si v závislosti od personálnej situácie a dostupných rozpočtových prostriedkov ponúknu vzájomné hospitácie expertov v uvedených oblastiach. O plánovaných ponukách hospitácií sa budú včas navzájom informovať (vždy pre max. dvoch expertov, najviac v trvaní jedného týždňa). Pozývajúca strana vždy prevezme náklady na pobyt a vysielajúca strana cestovné náklady. <p>○ Knižnice a literatúra</p> <ul style="list-style-type: none">– V budúcnosti by Slovenská národná knižnica rada nadviazala na spoluprácu s knižnicami v Bavorsku pri spracovávaní tlačovín v bavorských knižniciach týkajúcich sa Slovenska alebo Slovákov.– Do budúcnosti (výhľadovo od roku 2023), aj v závislosti od dostupného rozpočtu, plánuje Slovenské literárne centrum vzájomné návštevy autorov a expertov. Prvým krokom by bolo v spolupráci s Inštitútom slavistiky v Regensburgu verejné literárne podujatie s niektorým z autorov, ktorých diela boli preložené do nemčiny (napr. Pavol Rankov). Neskôr –	
--	--	--	---	--	--



		<p>Slovenský filmový ústav Riaditeľ Národného kinematografického centra pán Rastislav Steranka</p>	<p>StMWK Bavorský krajský úrad pre pamiatkovú starostlivosť (BLfD) Kontaktná osoba: Dr. Markus Gschwind</p> <p>Medzinárodná knižnica pre mládež v Mníchove (IJB)</p> <p>StMD Daniel Curio</p>	<p>pravdepodobne v roku 2024 - plánuje Slovenské literárne centrum (SLC) návštevu nemeckých vydavateľov (vrátane bavorských vydavateľov) na Slovensku s cieľom pripraviť vystúpenie Slovenska ako hostujúcej krajiny na Frankfurtskom knižnom veľtrhu.</p> <ul style="list-style-type: none">○ Pamiatková starostlivosť<ul style="list-style-type: none">- Cieľom je nadviazať spoluprácu medzi Pamiatkovým úradom SR a Bavorským krajským úradom pre pamiatkovú starostlivosť (BLfD). BLfD predovšetkým ponúka:<ul style="list-style-type: none">- V rámci výmeny pobytu mladých pamiatkárov v trvaní približne 10 dní.- Výmenu písomností.- Účasť na vzdelávacích kurzoch a kongresoch, ak sú známe adresy záujemcov.- Slovenská strana posunie návrhy BLfD na spoluprácu s Pamiatkovým úradom SR na príslušnú inštitúciu.- Bavorská strana posunie návrh Pamiatkového úradu SR zapožičať slovenské výstavy prezentujúce kultúrne dedičstvo SR vhodným bavorským inštitúciám, na príslušné miesto. Ide o nasledujúce výstavy:<ul style="list-style-type: none">- Drevená sakrálna architektúra v Karpatskom oblúku.- Svetové kultúrne dedičstvo na Slovensku.- Stredoveké kláštory na Slovensku.- Pamiatkový úrad SR má záujem o realizáciu odborných, ale aj výstavných a prezentačných projektov spoločne s partnerskou organizáciou v Bavorsku.○ Pozemná pamiatková starostlivosť<ul style="list-style-type: none">- V lete 2021 bolo miesto „<i>Frontiers of the Roman Empire – The Danube Limes (western Segment)</i>“	
--	--	--	---	---	--



			<p>zapísané do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO. Ide o spoločné miesto svetového dedičstva krajín Slovensko, Rakúsko a Nemecko (Bavorsko). BLfD úzko spolupracuje v rámci International Steering Group s inými zmluvnými štátmi. V súčasnosti je stredobodom pozornosti realizácia Periodic Reporting. BLfD navyše zastupuje Nemecko v zmysle UNESCO ako Site Manager v medzinárodnej riadiacej skupine miest svetového dedičstva.</p> <ul style="list-style-type: none">○ Umenie pre deti<ul style="list-style-type: none">– V roku 2023 plánuje BIBIANA spoluprácu s Medzinárodnou knižnicou mládeže v Mníchove a osobnú účasť na White Ravens Festival.○ Kinematografia<ul style="list-style-type: none">– Slovenský filmový ústav (SFÚ) realizoval doteraz užšiu spoluprácu s nasledujúcimi filmovými festivalmi: Filmfest München a DOK.fest München. Pre SFÚ je spolupráca v tejto oblasti vzájomných prezentácií súčasnej kinematografie dôležitá. SFÚ by v budúcnosti rád nadviazal na vzájomné vzťahy s bavorskými filmovými festivalmi súčasnej kinematografie a rád by ich postupne rozvíjal a prehlboval.– Aktívna výmena podkladov a informačných materiálov týkajúcich sa národnej kinematografie vo filmových archívoch, vzájomné využívanie archívnych služieb, podpora kontaktov a spolupráce medzi odbornými časopismi a publikáciami, výmena vydaných publikácií atď.– Organizácia vzájomných recipročných filmových predstavení.	
--	--	--	---	--



		<ul style="list-style-type: none">• Oblasť vysokého školstva MŠVVŠ SR <u>pán Eduard Toman</u>	<ul style="list-style-type: none">• Oblasť vysokého školstva StMWK <u>pán Dr. Matthias Hadesbeck</u>	<ul style="list-style-type: none">• <u>Spolupráca v oblasti vysokých škôl</u>○ Nad'alej budú ponúkané štipendijné programy, z bavorskej strany prostredníctvom Bavorského vysokoškolského centra pre strednú, východnú a juhovýchodnú Európu (BAYHOST) a zo slovenskej strany prostredníctvom Slovenskej akademickej informačnej agentúry (SAIA).○ Lektorát na Slovacku Univerzity v Regensburgu bude financovaný polovičným podielom každou z oboch strán.○ Slovackum bude organizovať exkurzie na Slovensko pre bavorské študentky a študentov prostredníctvom formátu krajinoznaleckého tandemu, túto aktivitu ponúka Europeum Univerzity v Regensburgu v spolupráci s UK Bratislava.○ Bavorská výskumná aliancia (BayFOR) poskytne pomoc pri nadviazaní kontaktov na spoluprácu medzi vysokými školami v oblasti výskumu a inovácií, osobitne pri vývoji európskych projektov.○ V roku 2024 ponúkne BAYHOST za účasti BAYFOR workshop na iniciovanie konzorcií a návrhov na európske podporné programy. Medzi navrhovanými témami sú: vesmírny priemysel, digitálne inovácie, kybernetická bezpečnosť, výskum materiálov a nanotechnológie, biotechnológie a biomedicína, umelá inteligencia, robotizácia, elektromobilita, vodík. Tento workshop prispeje k lepšiemu zosieťovaniu slovenských a bavorských vedcov.	
4.	Lesné hospodárstvo	MPRV SR <u>pani Dr. Diana Štrelingerová</u>	StMELF <u>pani Rebekka Kornder</u>	<ul style="list-style-type: none">• Prírodne zamerané lesné hospodárstvo a prispôsobenie lesov klimatickej zмене.• Ochrana lesa – inovatívne metódy v boji proti biotickým škodcom.	



		Pavol Harmaniak Pavel Toma NLC pán Peter Balogh		<ul style="list-style-type: none"> • Prezentácia Kompetenčného centra lesnícko-drevárskeho komplexu LignoSilva vo Zvolene. <p>Uskutočnila sa intenzívna výmena názorov na lesnícke témy a aktuálne výzvy lesníckeho odvetvia. Boli prezentované dva inovatívne a zaujímavé projekty v oblasti triedenia dreva a ochrany lesa.</p> <p>Dialóg bude pokračovať a nadviaže sa kontakt na pracovnej úrovni. Preveria sa možnosti spolupráce, napríklad v rámci spoločného výskumného projektu (napr. k vývoju priemyslu založeného na lesníctve alebo k prispôsobeniu lesov klimatickým zmenám prostredníctvom prírodne zameraného lesného hospodárstva).</p>	
5.	Polícia a justícia	PPZ SR <u>pani Elvíra Slabášová</u>	polícia: StMI <u>pán Roland Finkl</u>	<ul style="list-style-type: none"> • Policajná spolupráca <ul style="list-style-type: none"> – Automobilová kriminalita – Cieľové pátranie – Vzdelávanie a ďalšie vzdelávanie v policajnej oblasti, napr. PE-semináre 	
		MS SR <u>pani Dagmar Hupková</u>	justícia: StMJ <u>pán Daniel Semren</u>	<ul style="list-style-type: none"> • Ďalšie vzdelávanie a výmena skúseností v oblasti justície <ul style="list-style-type: none"> – Výmena skúseností medzi súdmi a prokuratúrami: plánovanie krátkodobých hospitácií pre sudcov a prokurátorov (v Bavorsku a na Slovensku). – Výmena skúseností/expertné návštevy: vysielanie bavorských referentov na prednášky na Slovenskú justičnú akadémiu (najskôr na prednášku na tému Služobné, resp. disciplinárne právo). Ponuka možnosti spolupráce na (virtuálnu) výmenu skúseností s bavorskými odbornými úradmi. – Ďalšie vzdelávanie pre sudcov a prokurátorov: možnosť účasti na kurzoch ďalšieho vzdelávania partnerskej krajiny (dvaja účastníci za rok). 	



6.	Smart Regions	MIRRI <u>pani Lenka Kundrátová</u>	StMB <u>pán Bernd Grünwald</u>	<ul style="list-style-type: none"> • Spolupráca komún v oblastiach digitálnej a zelenej transformácie: <ul style="list-style-type: none"> – Spoločná výmena informácií a skúseností na tému <u>Smart Cities</u> (StMB, StMWi, StMD, vlády, komúny), príp. v rámci seminára pre primátorov a starostov. • Výmena informácií a skúseností v oblastiach konštrukčnej bezpečnosti stavieb, stavebného normovania, stavebného výskumu a stavebnej techniky. • Výmena informácií a skúseností v oblastiach stavby ciest, mostov a tunelov. • Vnútrozemská lodná doprava a prístavy. • Výmena informácií a skúseností v oblastiach dopravy a mobility. 	<ul style="list-style-type: none"> • <u>Smart Cities:</u> jeseň 2023
		MV SR <u>pani Nad'a Firák Kurilová</u> <u>pani Veronika Lakatosova</u>	StMI <u>pán Bernd Zischler</u>	<ul style="list-style-type: none"> • Výmena informácií a skúseností zo štátnej a komunálnej správy. <ul style="list-style-type: none"> – Pokračovanie seminárov pre starostov a primátorov na jeseň 2023 v regióne Horné Falcko, pokiaľ možno na témy Smart Cities, krízový manažment a sociálne veci. 	jeseň 2023
7.	Zahranické veci a európske záležitosti	MZVEZ SR pán Tomáš Kozák <u>pani Katarína Jurisová</u>	StK pán Dr. Christoph Stoeckle <u>pani Lena Josel</u>	<ul style="list-style-type: none"> • Bolo dohodnuté pokračovať v úzkej spolupráci, realizovať intenzívny dialóg k bodom, ktoré sa týkajú oboch partnerských strán a spoločne presadzovať vhodné projekty v týchto oblastiach (napr. k téme dezinformácie a Fake News). 	



		<p>pán Juraj Solčány</p> <p><u>pán Jozef Korček</u></p>			
8.	<p>Zelené a obehové hospodárstvo</p>	<p>MŽP SR</p> <p><u>pani Karin Kováčsová</u></p>	<p>StMUV</p> <p><u>pani Andrea Heenes</u></p>	<ul style="list-style-type: none">• Obehové hospodárstvo/Odpadové hospodárstvo/Recyklovanie/Efektívnosť zdrojov.<ul style="list-style-type: none">– Výmena skúseností v oblasti odpadového hospodárstva so zameraním na obehové hospodárstvo a efektívnosť zdrojov (doplnené o spoluprácu s Centrom pre efektívnosť zdrojov na LfU).• Ochrana prírody<ul style="list-style-type: none">– Cieľom je výmena skúseností v oblastiach Natura 2000, smernica FFH a smernica na ochranu vtáctva, ale aj národné parky, invazívne druhy, manažment lykožrúta, priestor Alpy/Karpaty. Stredobodom pozornosti v oblasti národných parkov sú aspekty ako výskum, systémy monitoringu, finančné nástroje a tiež manažment konfliktov na lokálnej úrovni.• Vodné hospodárstvo<ul style="list-style-type: none">– Zintenzívnenie spolupráce v oblasti vodného hospodárstva na ministerskej úrovni a s TTW (Technologie Transfer Wasser) Bavorského krajinského úradu pre životné prostredie (LfU), napr. v oblasti manažmentu rizika povodní a manažmentu korýt riek.– Zapojenie existujúcich kontaktov na expertov zo SR prostredníctvom IKSD (rôzne expertné skupiny) a EUSDR, prioritná oblasť 4 Kvalita vôd a 5 Ekologické riziká (Slovensko Priority Area Coordinator spolu s Maďarskom).	



			<ul style="list-style-type: none">• Alpský priestor<ul style="list-style-type: none">– Sieť chránených oblastí Álp (ALPARC) spolupracuje so sieťou chránených oblastí Karpát (CNPA) a organizovala v minulosti workshopy a projektovú spoluprácu v Karpatoch, s tematickým ťažiskom „ekologický zväzok/biodiverzita“. StMUV víta pokračovanie odborného dialógu medzi ALPARC a CNPA.• Klimatická politika a klimatický výskum<ul style="list-style-type: none">– Výmena skúseností v oblastiach klimatickej politiky a klimatického výskumu.– Spolupráca v rámci virtuálneho alpského observatória a podpis charty VAO• Sanácia kontaminovaných miest<ul style="list-style-type: none">– Výmena skúseností k odborným otázkam sanovania kontaminovaných miest (napr. sanačné metódy) s LfU, k otázkam výberu zodpovedných osôb alebo financovania sanácií s expertmi StMUV a GAB.– Ponuka informačnej návštevy v Bavorsku s krátkymi prednáškami a diskusiou.	
--	--	--	--	--



SKRATKY

- MH SR – Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky
- SARIO – Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu
- SIEA – Slovenská inovačná a energetická agentúra
- NVAS – Národná vodíková aliancia Slovenska
- MSVVS SR – Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky
- MK SR – Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky
- MPRV SR – Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky
- NLC – Národné lesnícke centrum
- PPZ SR – Prezídium Policajného zboru Slovenskej republiky
- MS SR – Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky – Justičná akadémia
- MIRRI – Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky
- MV SR – Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky
- MZP SR – Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky
- MZVEZ SR – Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky
- HSS – Nadácia Hannsa Seidela

- StMWi – Bavorské štátne ministerstvo hospodárstva, rozvoja krajiny a energetiky
- StMUK- Bavorské štátne ministerstvo pre vyučovanie a kultus
- StMWK –Bavorské štátne ministerstvo vedy a umenia
- StMELF – Bavorské štátne ministerstvo výživy, poľnohospodárstva a lesníctva
- StMI – Bavorské štátne ministerstvo vnútra, športu a integrácie
- StMJ – Bavorské štátne ministerstvo spravodlivosti
- StMB – Bavorské štátne ministerstvo bývania, stavebníctva a dopravy
- StK – Bavorská štátna kancelária
- StMUV – Bavorské štátne ministerstvo životného prostredia a ochrany spotrebiteľa
- PE – Policajné správanie pri zásahoch
- BAYHOST – Bavorské vysokoškolské centrum pre strednú, východnú a juhovýchodnú Európu
- BAYFOR – Bavorská výskumná aliancia
- LfU – Bavorský krajský úrad pre životné prostredie
- TTW – Technológia Transfer Voda